

OrgI.0002.30.2021

**Protokół Nr XXX/2021
z przebiegu XXX sesji Rady Gminy Niegowa VIII kadencji (2018-2023)
odbytej w dniu 28 lipca 2021 roku**

Radnych obecnych na sesji – 15. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Spoza Radnych w sesji udział wzięli:

- 1) Mariusz Rembak - Wójt Gminy
- 2) Jerzy Tatarek - Sekretarz Gminy
- 3) Cecylia Lampa - Skarbnik Gminy
- 4) Dominik Palka - Obsługa Prawna
- 5) Sołtysi z terenu Gminy Niegowa - zgodnie z listą obecności

Porządek posiedzenia:

- 1. *Otwarcie XXX sesji Rady Gminy Niegowa i stwierdzenie prawomocności obrad*
- 2. *Ustalenie porządku obrad*
- 3. *Przyjęcie protokołu z poprzedniej XXIX sesji Rady Gminy Niegowa*
- 4. *Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków*
- 5. *Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy*
- 6. *Interpelacje i wnioski Radnych*
- 7. *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2021*
- 8. *Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych*
- 9. *Sprawy różne*
- 10. *Zamknięcie obrad XXX sesji Rady Gminy Niegowa.*

PRZEBIEG OBRAD

Ad. 1. (Otwarcie XXX sesji Rady Gminy Niegowa i stwierdzenie prawomocności obrad)

Otwarcia XXX sesji Rady Gminy Niegowa dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Niegowa Zofia Kasznia. W sesji zgodnie z listą obecności uczestniczy 14 Radnych (Radny Mateusz Nocuń przybył podczas omawiania punktu 5 porządku obrad) zgodnie z listą obecności uczestniczyło 14 Radnych co stanowi quorum, przy którym Rada może podejmować prawomocne uchwały i wnioski.

Ad. 2. (Ustalenie porządku obrad)

Przewodnicząca Rady Gminy Niegowa Zofia Kasznia przedstawiła porządek obrad i zapytała czy Radni mają uwagi do przedstawionego porządku obrad.

Uwag i wniosków nie wniesiono wobec czego porządek obrad nie uległ zmianie.

Ad. 3. (Przyjęcie protokołu z poprzedniej XXIX sesji Rady Gminy Niegowa)

Protokół z poprzedniej XXIX sesji Rady Gminy Niegowa został przyjęty bez uwag i bez czytania 14 głosami za, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu – jednogłośnie (Radny Mateusz Nocuń nieobecny podczas głosowania).

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4. (Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków)

Do składu Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano Radnych:

1. Artura Sokół – wyraził zgodę
2. Józefa Gromadę – wyraził zgodę
3. Mariusza Dudka – wyraził zgodę

Wobec powyższego w skład Komisji Uchwał i Wniosków weszli następujący Kandydaci:

1. Artur Sokół
2. Józef Gromada
3. Mariusz Dudek

Proponowany skład osobowy Komisji Uchwał i Wniosków poddano pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu. Komisja została powołana 14 głosami za – jednogłośnie (Radny Mateusz Nocuń nieobecny podczas głosowania).

Przewodniczącym Komisji Uchwał i Wniosków został Radny Artur Sokół.

Ad. 5. (Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy)

Sprawozdanie przedstawił Wójt Gminy Niegowa Pan Mariusz Rembak:

1. Trwają prace na zadaniu pn. **„Termomodernizacja budynku Gminnego Ośrodka Kultury w Niegowie”**. Na dzień dzisiejszy trwają prace wewnątrz budynku polegające na: montażu drzwi wewnętrznych, wykładaniu płytek na klatce schodowej i malowaniu.
2. W dniu 20.07.2021 r. zostało ogłoszone postępowanie przetargowe dla zadania pn. **Przebudowa i rozbudowa drogi gminnej nr 680054 S w miejscowości Dąbrowno wraz z rozbudową oświetlenia ulicznego**. Zadanie jest dofinansowane z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg .
3. Od 01 lutego jest czynny punkt przyjmowania wniosków w ramach programu „Czyste Powietrze”. Punkt czynny jest dwa razy w tygodniu w godzinach od 9.00 do 14.00 we wtorki i czwartki. Na dzień dzisiejszy jest duże zainteresowanie.
4. W dniu 06.07.2021 r. zostało przeprowadzone otwarcie ofert na zadanie pn. **Gmina Niegowa inwestuje w energię pochodzącą ze źródeł odnawialnych**. Została złożona jedna oferta przez firmę ECO TEAM sp. z o.o. Sp. k. z Częstochowy. Oferta opiewa na kwotę 1 417 089,60zł brutto. Trwa ocena oferty.
5. Trwa ocena merytoryczna przez Urząd Marszałkowski złożonych wniosków na zadanie pn. **„Termomodernizacja budynku użyteczności publicznej w miejscowości Ogorzelnik” i „Termomodernizacja budynku użyteczności publicznej w miejscowości Niegowa”**.
6. W dniu 12.07.2021 r. zostało ogłoszone postępowanie przetargowe pn. **Długoterminowy kredyt bankowy z przeznaczeniem na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu pożyczek i kredytów**. W dniu 20.07.2021 r. zostały złożone i otwarte dwie oferty tj.: Bank Spółdzielczy w Żorach na kwotę 101 660,92zł. i Bank w Spółdzielczy w Szczekocinach na kwotę 153 065,65 zł
7. W dniu 12.07.2021 r. zostało ogłoszone postępowanie przetargowe na: **Dowóz uczniów do szkół i przedszkoli na terenie Gminy Niegowa w roku 2021**. W dniu dzisiejszym

została złożona i otwarta jedna oferta firmy MAT BUS Grzegorz Matyja z Żarek, cena ofertowa miesięcznie wynosi brutto 28 325,40 zł. Trwa ocena oferty.

8. W dniu 14 lipca br. została podpisana umowa na udzielenie pomocy finansowej w formie dotacji celowej ze środków budżetu Województwa Śląskiego w ramach Śląskiego Pakietu dla Turystyki w 2021 roku na zadanie: **Przebudowa drogi gminnej nr 680048S poprzez wykonanie chodnika w pasie drogowym w miejscowości Mirów**. Kwota dofinansowania 180 000,00 zł.
9. Nadal można ale nie później niż do 20 sierpnia składać wnioski na utylizację foli rolniczych zainteresowanych rolników, mieszkańców prosimy o zgłaszanie się do UG Niegowa do Pani Katarzyny WS.
10. W dniu 13 lipca br. została podpisana umowa na dofinansowanie ze środków budżetu Województwa Śląskiego na zadanie pn. „**Przebudowa – modernizacja drogi dojazdowej do gruntów rolnych w miejscowości Antolka-Bliżyce**”. Kwota dofinansowania wynosi 137 500,00 zł. co stanowi 60% kosztów kwalifikowanych.
11. Trwają prace nad przygotowaniem wniosków o dofinansowanie z programu POLSKI ŁAD.

Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Niegowa z XXIX sesji

- 1) Uchwała Nr XXIX/213/2021 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Niegowie za 2020 rok – **uchwała zrealizowana**
- 2) Uchwała Nr XXIX/214/2021 w sprawie w ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Niegowa na rok szkolny 2021/2022 – **uchwała w trakcie realizacji**
- 3) Uchwała Nr XXIX/215/2021 w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego - **uchwała w trakcie realizacji**
- 4) Uchwała Nr XXIX/216/2021 w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/172/2020 Rady Gminy Niegowa z dnia 29 grudnia 2020r. w sprawie określania zasad udzielania dotacji celowej z budżetu Gminy Niegowa na dofinansowanie inwestycji służących ochronie powietrza, polegających na wymianie źródeł ciepła w budynkach lub lokalach mieszkalnych na terenie Gminy Niegowa – **uchwała w trakcie realizacji**
- 5) Uchwała Nr XXIX/217/2021 w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości od osoby fizycznej na rzecz Gminy Niegowa z przeznaczeniem na cel publiczny – **uchwała w trakcie realizacji**
- 6) Uchwała Nr XXVIII/218/2021 w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2021 - **uchwała w trakcie realizacji**
- 7) Uchwała Nr XXIX/219/2021 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2021-2030 – **uchwała w trakcie realizacji**
- 8) Uchwała Nr XXIX/220/2021 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Niegowa wotum zaufania – **uchwała zrealizowana**
- 9) Uchwała Nr XXIX/221/2021 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2020 rok – **uchwała zrealizowana**
- 10) Uchwała Nr XXIX/222/2021 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Niegowa absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2020 rok – **uchwała zrealizowana**

Ad. 6. (Interpelacje i wnioski Radnych)

Interpelacje i wnioski złożyli Radni: Stanisław Mizgała, Józef Gromada, Mariusz Dudek, które zostały odczytane, a następnie złożone pisemnie do Przewodniczącej Rady Gminy i stanowią załączniki do protokołu (zamieszczone są również na stronie www.niegowa.bip.net.pl).

Ad. 7. (Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2021)

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2021 Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2021.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XXX/223/2021

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr XXX/223//2021 w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2021 została przyjęta jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – te zmiany podyktowane były w zdecydowanej większości dotyczą dwóch punktów jeden punkt był przedstawiony w sprawozdaniu dotyczy pozyskania środków na budowę chodnika w miejscowości Mirów ze Śląskiego Pakietu dla Turystyki w kwocie 180 000,00 zł. tutaj mamy najwięcej turystów co poprawi bezpieczeństwo tych osób, które poruszają się przy zamku. Druga rzecz, która w tym roku cieszy się dużym zainteresowaniem wymiana piecy tzw. „kopciuchów” na piece piątej klasy lub inne spełniające określone wymogi. Środki w tym roku wyczerpały nam się szybko już jeden raz podnosiliśmy podczas ub. sesji. W ub. roku z takiego dofinansowania skorzystało 14 osób dwa lata temu 6 lub 8 osób w tym roku już mamy ponad 20 wniosków i ta kwota, którą zabezpieczyliśmy 23 tys. zł. jest przewidziana dla 10 osób. Może być to kwota ostania jaką przeznaczamy na ten cel w ramach tegorocznego budżetu, ponieważ ciężko będzie wygospodarować tych środków. Podchodzimy do tego ze zrozumieniem chcemy pomóc co przyczyni się do polepszenia jakości powietrza. Bardzo sprawnie działa nasz punkt Programu „Czyste Powietrze” Pani Katarzyna Wawryło-Stodółkiewicz jest w pierwszej dziesiątce, jeśli chodzi o nasze województwo w ilości wniosków jakie są zgłaszane do WFOŚ w przeliczeniu na liczbę mieszkańców. Chciałbym zaznaczyć, że nie wszystkie gminy na naszym terenie dokładają do tego typu przedsięwzięć. Kwota ponad 80 tys. zł to jest naprawdę pokaźna kwota jeśli chodzi o nasz budżet.

Ad. 8. (Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych)

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – w zdecydowanej większości od dwóch miesięcy główne tematy związane z interpelacjami to wykaszanie poboczy, obcinanie gałęzi dołożymy starań, aby te wszystkie kwestie poprawić. Mamy ograniczenia w tym zakresie, ponieważ dysponujemy sprzętem sami wiecie jakim. Mamy jedną kosiarkę nie posiadamy sprzętu do obcinania gałęzi, który pozwolił by nam to doprowadzić do jak najlepszego porządku. Jest też dużo kwestii spornych, w niektórych sytuacjach zdarza się, że teren na którym musimy działać jest prywatny i niektórzy mieszkańcy nie życzą sobie, żeby można było tam wejść i działać. Będziemy robić to w miarę możliwości. Planujemy w ramach naszego budżetu zakup nowego sprzętu. Koszt takiego sprzętu na wysięgniku to jest ok. 150 tys. zł. więc jest to duża dla nas kwota, ale chcemy zainwestować, żeby wykonać te działania.

Ad. 9. (Sprawy różne)

Przewodnicząca Rady odczytała wnioski z posiedzeń stałych Komisji.

Radny Artur Sokół zwrócił się z zapytaniem do Wójta Gminy jakie wnioski zostały złożone do programu „Polski Ład” i co będzie realizowane.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy odpowiedział, że na naszym terenie pierwszym priorytetem, który jest wymieniony w informacji to są działania ukierunkowane na budowę wodociągów, kanalizacji i dróg oraz kwestie związane z indywidualnymi źródłami urządzeniami produkującymi energię. W pierwszej kolejności chcielibyśmy złożyć wnioski związane z wodociągami. Jak wszyscy wiedzą te wodociągi na naszym terenie są w złym lub w bardzo złym stanie. Mamy również wodociągi zbudowane z azbestu i w tych miejscowościach w pierwszej kolejności będziemy wymieniać te wodociągi tj. w Sokolnikach, w Bliżycach i Mzurowie. Będziemy chcieli również złożyć wniosek na instalacje fotowoltaiczną dla mieszkańców, ponieważ zapotrzebowanie jest ogromne sami zgłaszaliście, aby takie instalacje wykonać. Tych instalacji na naszym terenie jest mało udało nam się przeprowadzić jeden wniosek do tej pory. W tym roku udało nam się pozyskać 1 mln zł. to wystarczy na 80 instalacji. W tym miesiącu lub na początku przyszłego miesiąca będziemy dokonywać wyboru wykonawcy. Zgodnie z tym co zostało nam przekazane przez Pana Wojewodę na wideokonferencji jest to pierwszy termin składania wniosków, który upływa 30 lipca br. W tym roku planowane jest jeszcze raz przeprowadzenie postępowania w miesiącu wrześniu informacje będą podane w najbliższym czasie jak to będzie wyglądać i na jaki cel.

Pan Jerzy Tatarek Sekretarz Gminy poinformował, że w ostatnim czasie, w niektórych miejscowościach pojawiają się informacje, żeby nie spisywać się w Narodowym Spisie Powszechnym prowadzonym aktualnie do końca września. Spis został ogłoszony na podstawie ustawy z dnia 09.08.2019r. i został nałożony obowiązek spisu w drodze samo spisu lub przez rachmistrza spisowego. Jest to obowiązek nałożony legalnie i obłożony karą grzywny. W niektórych miejscowościach są osoby, które odmawiają spisu, jeżeli taka osoba zostanie wprowadzona do systemu i zostanie wpisane, że odmówił spisu zostanie na niego nałożona kara przez Wojewódzkiego Komisarza Spisowego w postaci mandatu. Prosił bym wszystkich o przekazanie wszystkim znajomym, rodzinie, mieszkańcom, że tak może być i nikt z tego obowiązku nie zostanie zwolniony. Aby mieszkańcom umożliwić spisanie się w tą niedzielę w Urzędzie Gminy będą dyżurowali Członkowie Biura Spisowego w godz. od 8.30 do 14.00 Proszę o przekazanie tych informacji, żeby później nie okazało się że ktoś nie

wiedział, że może być ukarany. Z tego co ostatnio mówił Generalny Komisarz Spisowy kilka wniosków o ukaranie już zostało złożonych.

Radny Stanisław Mizgała – trzeba taką informację dać po miejscowościach, że jest w niedzielę możliwość spisania się.

Pan Jerzy Tatarek Sekretarz Gminy – taka informacja była podana dla Niegowy w Kościele w Niegowie w ub. niedzielę. Jest również na Facebooku. W Sokolnikach chcemy zrobić może za dwa tygodnie i też taką informację z tydzień wcześniej w Kościele będzie podana, ale jeżeli ktoś teraz z Sokolnik chce przyjechać to też będzie spisany.

Pan Mirosław Gryl Sołtys sołectwa Łutowiec wnioskował o remont budynku przepompowni wody i ogrodzenie terenu wokół oraz usunięcie powalonej wierzy przy wjeździe do miejscowości.

Pani Ilona Stańczyk Sołtys sołectwa Mirów w imieniu swoim jak również w imieniu mieszkańców podziękowała Panu Wójtowi za pozyskanie środków na chodnik w Mirowie, oraz Radnemu Ryszardowi Halabowskiemu za zakup kosiarki do koszenia terenu wokół Kościoła w Mirowie.

Radny Marian Wójcik – ludzie interweniują do mnie, że w pierwszym etapie fotowoltaiki było określone kryterium wysokość fotowoltaiki 4 kW a w drugim etapie nie ma takiego kryterium, tylko jest rachunek za prąd jaki zużywa. Przy kopciuchach jest kryterium 2 tys. zł. na piec a przy fotowoltaice nie ma. Jaki jest największy abonament z tego etapu.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – Panie Radny gmina nie odpowiada za zasady na jakich można uzyskać pieniądze. Warunki są określone w Konkursie instytucji ogłaszającej w tym przypadku jest to Urząd Marszałkowski, który ustalił wysokość i wielkość instalacji będzie określana na podstawie rachunku opłat za energię elektryczną. Przeprowadzany jest audyt, osoba, która ten audyt przeprowadza idzie do każdej osoby i na podstawie wysokości opłat za energię elektryczną ustali wielkość tej instalacji i to musi być tak wykonane bo w przeciwnym wypadku nie dostaniemy takiego dofinansowania to jest niezależne od nas. My jesteśmy, tylko narzędziem, wykonawcą całego przedsięwzięcia, natomiast warunki określa Urząd Marszałkowski. Jeżeli ktoś się z tym nie zgadza to niech nie zgłasza założenia takich instalacji. My nic z tym nie zrobimy i na takiej zasadzie przyznawane jest to dofinansowanie.

Radny Marian Wójcik – Panie Wójcie jest taka sytuacja, że przedtem było takie kryterium dwa, trzy, cztery na solary a teraz największa instalacja słyszałem ma 9 KW to taki abonament kto dostanie to jest 50 tys. zł. do przodu. Z tego te 15 % musi zapłacić to zapłaci ok. 7.500 zł. a instalację ma za 50 tys. zł. czy to jest sprawiedliwe. Urząd Gminy będzie miał problemy z tego tytułu, bo niektórzy Radni złoścą się i wyślą petycję do Urzędu Marszałkowskiego, żeby każdy miał po równo, a jak ktoś chce większą to niech dopłaci - ja mam i wiem ile to kosztuje. My nie dajemy ryby, tylko wędkę.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – nie rozumiem o co Panu chodzi – jeszcze raz powtórzę Gmina nigdy nie ustalała zasad, jeżeli chodzi o dofinansowanie do instalacji fotowoltaicznych czy solarów. Wszystkie zasady na jakich udzielane jest dofinansowanie m.in. jaka jest wielkość instalacji określone są w ramach dokumentacji jaka jest przedstawiona do konkursu. Ogłaszający konkurs w tym przypadku Urząd Marszałkowski jasno i precyzyjnie napisał kto

może liczyć na jaką wielkość instalacji. My jesteśmy tutaj, tylko wykonawcą tych reguł, które zostały określone przez Urząd Marszałkowski nie przez Gminę. Dobrze, że mieszkańcy chcą napisać do Urzędu Marszałkowskiego, przecież Panie Radny Pan nie jest Radnym rok czy dwa lata zanim my otrzymaliśmy pieniądze to z Urzędu Marszałkowskiego Komisja dokładnie weryfikowała dokumenty – to nie jest na zasadzie, że my wysłaliśmy, że chcemy zrobić 60 instalacji fotowoltaicznych, a pracownik Urzędu Marszałkowskiego ok - podbił pieczętkę. To było wnikliwie analizowane na co te pieniądze otrzymaliśmy. Analizowane było ze zestawieniem z rachunkami, zestawienie z innymi danymi, trzeba było przedstawić, żeby te środki otrzymać, bo Urząd Marszałkowski zaakceptował w takiej wielkości te instalacje nie Gmina. I przysłał do nas informację proszę przeprowadzić postępowanie przetargowe na wykonanie tych instalacji i my ogłosiliśmy postępowanie przetargowe otrzymaliśmy taką kwotę dofinansowania i po przeprowadzonym postępowaniu przetargowym, które jest już na ukończeniu te instalacje będą wykonywane. I od procentu od tej kwoty jaka jest za poszczególną instalację mieszkańcy będą płacić dany procent z tego za jaką kwotę będzie wykonywana.

Radny Marian Wójcik – bardziej korzystny jest ten drugi etap niż ten pierwszy bo ten pierwszy był dwa, trzy, cztery kW a ten drugi od ilości jeśli ktoś będzie miał instalację na 9 kW to będzie miał 9 kW zapłaci 7.500 tys. zł. i jest zadowolony, tylko warunki zmieniają się teraz od przyszłego roku. Kto założy w tym roku będzie opłacalne a w następnym etapie nie będzie opłacalne. I niech Wójt nie myśli i Rada, że jakieś pismo nie wpłynie Urzędu Marszałkowskiego na pewno wpłynie o wyjaśnienie z Urzędu Marszałkowskiego np. na Komisję Rewizyjną bo pewne rzeczy są dla nas niejasne, bo jeżeli my proponujemy np. po 3 kW, a jak ktoś chce większe to niech ma większe.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – ale Panie Marianie czytał Pan zasady konkursu – ale to wszystko co Pan mówi opisane jest w konkursie. Urząd Marszałkowski myślę, że nawet nie będzie wyjaśniał, tylko powie proszę przeczytać Regulamin. Jeżeli Państwo uważacie, że coś jest nie tak to proszę powiedzieć, w którym podpunkcie Regulaminu doszło do uchybień – bo był jasno i czytelnie ogłoszony Regulamin. Razem z Regulaminem jest kilka dokumentów, kilka wniosków i kilka jeszcze innych załączników, które trzeba przygotować i wypełnić startując do konkursu i my te wszystkie wnioski i załączniki wypełniliśmy i wysłaliśmy. W Regulaminie jest określone, dlaczego jest taka a nie inna instalacja .

Radny Marian Wójcik – dobrze będziemy mieć odpowiedź z Urzędu Wojewódzkiego to będziemy rozmawiać.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – dobrze.

Radny Mateusz Nocuń – czy w momencie kiedy przystępowaliśmy była taka możliwość podziału jak w pierwszym etapie mocy taki sam dla wszystkich mieszkańców, dlatego jest zbulwersowany jak się domyślam chodzi o to, że przedtem dostał ktoś 2,07 KW a teraz jest więcej tej mocy przydzielonej i tu może jest ta kwestia uniesienia i tutaj, żeby Pan Wójt powiedział czy była możliwość stałego tak jak było do tej pory dla wszystkich jednakowo czy były konkursy i my nie mieliśmy wyboru.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – każdy konkurs kiedy jest ogłoszony niezależnie czego dotyczy czy fotowoltaiki, czy dróg czy termomodernizacji rządzi się swoim Regulaminem Urząd Marszałkowski ogłaszając kolejne konkursy na wykonanie wszelakiego zakresu

inwestycji ogłasza Regulamin i każdy może być inny. Tych konkursów było już kilka i my jako Gmina braliśmy, tylko w dwóch. Jeden w poprzedniej kadencji i drugi w tej kadencji. Zasady były inne znając sytuację ja nie jestem w stanie powiedzieć jakie będą zasady w konkursie w ramach naszego budżetu na lata 2021-2026. Zasady mogą być inne, każdy konkurs to są inne zasady. Nie jestem w stanie powiedzieć, bo to nie jest zależne od Gminy ani od Starostwa, tylko Urząd Marszałkowski określa zasady dotyczące wykonania poszczególnych inwestycji. Nie ma takiej możliwości, żeby wobec zasad obowiązujących w poprzednim konkursie wykonywać dokumentację w kolejnym konkursie, ponieważ taka dokumentacja byłaby niezgodna z Regulaminem i podlegałaby odrzuceniu.

Radny Mateusz Nocuń – no wiem, ale to są zasady Urzędu Marszałkowskiego.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – tak.

Radny Mateusz Nocuń – mamy tylko możliwość korzystania z konkursów z Urzędu Marszałkowskiego.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – możliwości uzyskania dofinansowania są z różnych źródeł m.in. z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w ramach „Czyste Powietrze”. My to co powiedziałem na początku będziemy się starać pozyskać z „Polskiego Ładu” dla mieszkańców i każdy konkurs rządzi się swoimi prawami z różnych instytucji, które ogłaszają konkursy, które mają na celu osiągnięcie lepszego poziomu, jeśli chodzi o „Czyste Powietrze” i poprzez wykonanie lepszego typu instalacji czy to termomodernizacji czy to pompy ciepła czy to solarów. Nie tylko z Urzędu Marszałkowskiego z Regionalnego Programu Operacyjnego, w którym każde województwo określa najważniejsze potrzeby dla swoich mieszkańców. Inne są w województwie np. Zachodniopomorskim a inne w województwie Śląskim różni się wnioskami i zasadami. W ostatnim czasie nie było takich zbiorowych. Indywidualnie mieszkańcy mogli się ubiegać o uzyskanie dofinansowania. Jedyny jaki był w 2019 roku i zakończył się sukcesem uzyskaliśmy ponad 1 mln. zł. i niedługo będziemy się zajmować montowaniem instalacji.

Radny Stanisław Morel – jak jest na obecną chwilę z planem zagospodarowania przestrzennego. Czy są jakieś poczynania czy konsultacje.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – działamy zgodnie z harmonogramem i na miesiąc wrzesień planowane jest zakończenie pierwszego etapu oceny formalnej tych złożonych wniosków i być może wyłożenie tego planu do konsultacji z mieszkańcami.

Ad. 10. (Zamknięcie obrad XXX sesji Rady Gminy Niegowa)

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXX sesji Rady Gminy Niegowa Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia zamknęła obrady, dziękując obecnym za udział.

Protokołowała:
Dorota Oleksiak

PRZEWODNICZĄCA
Rady Gminy Niegowa

Zofia Kasznia